

Ле́нинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

С честью завершить годовой план

1942 год на исходе. На передовых предприятиях города кипит напряженная работа. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие самоотверженно, по-военному трудятся над завершением декабрьского и годового производственных планов.

Высокие образцы работы показывают коллективы заводов им. Калинина (директор тов. Рогачев), им. Венецкого (директор тов. Шенкман), им. Кашина (директор тов. Русинов), щетинно-щеточной фабрики (директор тов. Узилевский), промартели «Заря» (председатель правления тов. Отонков), «Утилизатор» (председатель правления тов. Морозов), план первых двух декад текущего месяца на этих предприятиях значительно перевыполнен.

Однако, есть предприятия и промартели, которые в декабре, в заключительном месяце года, работают крайне неудовлетворительно. Так, коллектив фабрики им. Карла Маркса за 20 дней декабря месячный план выполнил всего на 39,9 процента. Также недопустимо отстает и коллектив сырьемятного завода (директор тов. Гришин).

Руководители отстающих предприятий и промартелей невыполнение плана обясняют различными «обективными причинами». Истинная же причина невыполнения планов заключается в беспечности и неповоротливости самих руководителей, в недостаточной мобилизованности коллективов работников на неуклонное выполнение производственных планов.

Щетинно-щеточная фабрика, промартель «Заря» и другие коллективы из месяца в месяц выполняют и перевыполняют производственные планы. А завод им. Юргенса (директор тов. Усачев), «Кожзаментиль» (директор тов. Изаксон), и промартель «Труд» (председатель правления тов. Калакин), имея одинаковые условия работы с щетинно-щеточной фабрикой и промартьелью «Заря», систематически не выполняют своих планов. Здесь нет четкости, ритмичности и слаженности в работе, не используются внутренние резервы.

Надо решительно устранить недостатки и промахи в работе. Руководители, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны проявить максимум инициативы, находчивости и организованности. Лишь активная мобилизация всего коллектива, честный, добросовестный, самоотверженный труд каждого работника предприятия и промартели дадут возможность с честью выполнить свой долг перед родиной и об разцово завершить декабрьскую и годовую производственную программу.

Колхоз «Стахановец» Ново-Покровского района, Саратовской области колхознику Ферапонту Петровичу ГОЛОВАТОМУ

Спасибо Вам, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбе-

режения на построеку боевого самолета.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

В последний час

Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения Дона, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке **Новая Калитва-Монастырщина**, и с востока — в районе **Боковская**. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва - Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская — протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Наши войсками занято 200 населенных пунктов, в том числе города **Новая Калитва, Кантемировка, Богучар** и районные центры **Талы, Радченское, Боковская**.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10.000 пленных.

По далеко неполным данным на-

шими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 84, орудий разных калибров — 1.102, минометов — 608, пулеметов — 1.729, винтовок — 28.000, противотанковых ружей — 420, автомашин — 2.720, мотоциклов — 300, лошадей — более 1.000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов — 64, танков — 88, орудий — 120, автомашин — свыше 500, повозок с различным военным грузом — 203.

Противник оставил на поле боя свыше 20.000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. **Ватутин Н.Ф.** и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. **Голиков Ф.И.**

В боях отличились войска генерал-лейтенанта **Кузнецова В.И.**, генерал-лейтенанта **Лелюшенко Д.Д.**, генерал-майора **Харитонова Ф.М.**

Наступление наших войск продолжается.

Совинформбюро.

СОВМЕСТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВ БЕЛЬГИИ, ВЕЛИКОБРИТАНИИ, ГОЛЛАНДИИ, ГРЕЦИИ, ЛЮКСЕМБУРГА, НОРВЕГИИ, ПОЛЬШИ, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ, СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ЧЕХОСЛОВАКИИ, ЮГОСЛАВИИ И ФРАНЦУЗСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА О ПРОВОДИМОМ ГИТЛЕРОВСКИМИ ВЛАСТЯМИ ИСТРЕБЛЕНИИ ЕВРЕЙСКОГО НАСЕЛЕНИЯ ЕВРОПЫ

Внимание Правительств Бельгии, Великобритании, Голландии, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакии, Югославии и Французского Национального Комитета было обращено на многочисленные сообщения из Европы о том, что германские власти на всех территориях, на которые распространяется их варварский режим, не ограничиваясь лишением всех лиц еврейского происхождения самых элементарных человеческих прав, сейчас проводят в жизнь неоднократно высказанное Гитлером намерение истребить еврейский народ в Европе. Из всех оккупированных стран

евреи транспортируются в Восточную Европу в условиях неслыханной жестокости и ужасов. В Польше, которая превращена в главную нацистскую бойню, из созданных германскими захватчиками гетто систематически забираются все евреи, исключая немногих рабочих высокой квалификации, которые нужны для военной промышленности. О тех, кто уведен, никто уже больше ничего не слышит. Трудоспособные медленно загоняются в гроб на непосильной работе в трудовых лагерях, немощные обрекаются на голодную смерть или преднамеренно истребляются массовыми казнями. Количество жертв этих кровавых расправ исчисляется многими сотнями тысяч и в чем

неповинных мужчин, женщин и детей.

Вышелеречисленные Правительства и Французский Национальный Комитет осуждают самым решительным образом эту зверскую политику хладнокровного истребления. Они заявляют, что подобные события могут только усилить решимость свободолюбивых народов свергнуть варварскую тиранию Гитлера. Они вновь подтверждают свое торжественное обязательство обеспечить совместно со всеми Объединенными Нациями, чтобы лица, ответственные за эти преступления, не избежали заслуженного возмездия, и ускорить необходимые практические мероприятия для достижения указанной цели.

Кандидаты на получение переходящего Красного знамени райисполкома и райкома ВКП(б)

19 декабря исполнком Богородского райсовета и бюро райкома ВКП(б) на совместном заседании обсудили вопрос о выдвижении кандидатами на получение переходящего Красного знамени райсовета и райкома ВКП(б) по мобилизации средств.

Решено выдвинуть кандидатами Шварихинский, Дуденевский, Бурцевский, Бочеевский и Шумиловский сельсоветы, значительно перевыполнившие план мобилизации средств четвертого квартала и полностью ликвидировавшие недопимку по всем видам платежей и иллюстрирующие ликвидацию недопимок.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение

21 декабря

В течение 21 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях

В районе Среднего Дона наши войска успешно развивали наступление и, преследуя отходящие в беспорядке войска противника, продвинулись на 20—25 километров, захватили несколько крупных населенных пунктов, а также трофеи и пленных.

За 20 декабря в районе Сталинграда уничтожено 39 транспортных самолетов противника.

◆ 20 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими штурмовыми отрядами, продолжали наступление на позиции упорно оборонявшегося противника. Уничтожено и захвачено свыше 15 вражеских ДЗОТов и блиндажей.

В районе одного из заводов немцы предприняли контратаку, но, встреченные сильным огнем, были отброшены с большими потерями.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои и, разведку, в результате которой противник потерял убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, 4 орудия, 20 пулеметов и 17 автомашин. Советские летчики в воздушных боях сбили 4 и подбили 4 немецких самолета.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и мотопехоты противника. В течение всего дня шло упорное сражение в районе одного колхоза. Ценою огромных потерь немцам удалось несколько отеснить наши части и овладеть колхозом. В этом бою уничтожено 17 вражеских танков и свыше 700 гитлеровцев. На другом участке наши гвардейцы в результате напряженных боев выбили противника из одного населенного пункта. В этих боях уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 7 танков, уничтожено 44 автомашины, 19 орудий, разрушено 36 ДЗОТов и блиндажей.

◆ В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление. Под ударами советских частей противник от-

(Окончан. см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 декабря

(Окончание)

ходит в юго-западном и западном направлениях, оставляя на поле боя технику и вооружение. На некоторых участках немцы пытались предпринять контратаки, но были опрокинуты и смыты нашими войсками. Бойцы эскадрильи в течение дня уничтожили 1.300 вражеских солдат и офицеров, захватили в плен 540 гитлеровцев и захватили у противника 11 танков, 43 орудия, 170 автомашин, 5 тракторов, до 2.000 лошадей, склад с продовольствием, артиллерийский склад и многое другое военное имущество.

◆ На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и продолжали наступательные бои против окруженных гарнизонов противника. В районе Великие Луки наша часть, отбив контратаку немцев, уничтожила до 200 гитлеровцев, 6 танков, 2 артиллерийских и 3 минометных батареи. На другом участке немцы бросили в контратаку крупные силы пехоты и 50 танков. После ожесточенного боя, потеряв сотни солдат и 20 танков, противник отступил на исходные позиции. Наша разведывательная группа, действующая в тылу противника, разгромила немецкий отряд в 200 человек.

◆ Партизаны отряда, действующего в одном из районов Северного Кавказа в ожесточенной схватке с противником истребили до 300 немецких солдат и офицеров, подбили 6 танков и самолет. Другой партизанский отряд уничтожил 60

нах страны, подверглась жестоким ударам бронированных орд Гитлера. Уже с первых дней войны появилась необходимость эвакуации многих крупнейших предприятий в глубокий тыл, на восток. Работа, проведенная нашими государственными и хозяйственными органами по эвакуации предприятий, может быть смело приравнена к большой военной победе. Сотни предприятий были в короткий срок перевезены на новые места, заново переоборудованы и пущены в ход.

МЫ ДОЛЖНЫ УКРЕПИТЬ ТЫЛ КРАСНОЙ АРМИИ, ПОДЧИНЯВ ИНТЕРЕСАМ ЭТОГО ДЕЛА ВСЮ СВОЮ РАБОТУ, ОБЕСПЕЧИВ УСИЛЕННУЮ РАБОТУ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРОИЗВОДИТЬ БОЛЬШЕ ВИНТОВОК, ПУЛЕМЕТОВ, СРУДИЙ, ПАРОНОВ, СНАРЯДОВ, САМОЛЕТОВ, ОРГАНИЗОВАТЬ ОХРАНУ ЗАБОДОВ, ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ, ТЕЛЕФОННОЙ И ТЕЛЕГРАФНОЙ СВЯЗИ, НАЛАДИТЬ МЕСТНУЮ ПРОТИВОВОЗДУШНУЮ ОБОРОНУ.

В ходе войны наш советский тыл показал себя достойным соратником фронта. Наша страна перед лицом грозной опасности превратилась в единый боевой лагерь. Рабочие, колхозники, интеллигенция еще теснее сплотились вокруг большевистской партии и величайшего полководца товарища Сталина.

Наша промышленность, расположенная в западных райо-

ВЫПОЛНИМ СВОИ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Дадим 100 процентов годового плана

Военная обстановка потребовала предельного напряжения наших сил. Борьба с врагом обязывает нас, советских людей работать не покладая рук. Поэтому коллектив завода первичной обработки сырья (ПОБС), не считаясь ни с какими трудностями делал все необходимое, чтобы образцово выполнить и перевыполнить свой производственный план.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий легкой промышленности и взяв на себя конкретные обязательства, коллектив завода добился значительных успехов в работе. Стахановское движение, обмен передовым опытом, активная борьба за укрепление трудовой дисциплины помогли нам добиться роста производительности труда и снижения себестоимости.

В последнее время завод из месяца в месяц улучшал качественные и количественные показатели работы. В октябре, например, коллектив предприятия намного перевыполнил производственный план. Но яблочный план завода выполнил на 122,5 процента. ВЦСПС и Наркомлегпром, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за этот месяц, признали наш коллектив победителем в соревновании и при-

судили нам вторую премию.

Вдохновленные высокой оценкой работы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие с еще большей энергией и энтузиазмом взялись за разрешение своих производственных задач. Мы обязались значительно перевыполнить декабрьский план и образцово завершить годовую производственную программу. И свое слово коллектив завода сдержит!

Высокие образцы работы изо дня в день и из месяца в месяц показывают стахановцы завода т. Н.А. Головастиков, Н.И. Фунин, С.Н. Пчелин, Есипова и другие. Эти товарищи свое производственное задание выполняют на 150—200 процентов.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации оказывают большую помощь дирекции завода. Благодаря всей системе партийно-политической работы нам удается успешнее справляться с задачами, поставленными перед нами партией и правительством.

Коллектив завода, с помощью партийной, комсомольской и профсоюзной организаций, достигнутые успехи, добьется еще лучших показателей в работе и завоюет переходящее Красное знамя.

Директор кожсырьевого завода
К. Чернышов.

Новогодние подарки для фронтовиков

Работники и работницы предприятий и промартелей города с большим подъемом готовят подарки для бойцов, командиров и политработников Красной Армии. Всего по городу поступило около 2.000 подарков.

Коллектив шворо-седельной фабрики собрал 300 подарков, ремза-

вода — 300, промартели «Заря» — 150. Среди подарков — меховые рукавицы, теплые носки и портнянки, ремни, кисти, табак, конфеты, сухари, консервы, сливочное масло и другие.

Поступление подарков продолжается.

Н. Чистикова.

крупнейшая в СССР и в Европе.

Так же самоотверженно трудится на помощь фронту наше колхозное крестьянство. Все сельскохозяйственные работы 1941—42 года выполнены подлинно военными темпами.

В докладе о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин сказал:

НАШИ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ ТАК ЖЕ ЧЕСТНО И АККУРАТНО СНАБЖАЮТ НАСЕЛЕНИЕ И КРАСНУЮ АРМИЮ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ, А НАШУ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЫРЬЕМ!

В ответ на эту высокую стalinскую оценку наши колхозники с новой силой продемонстрировали свой патриотизм. По инициативе тамбовских колхозников все области, края и республики организовали сбор средств на вооружение для Красной Армии. Колхозники внесли уже сотни миллионов рублей. Одна наша Горьковская область

и благодарность вождя народов.

В ответ на эту высокую награду колхозники и все трудящиеся области покажут новые образцы самоотверженного германского труда, они не покажут сил и средств для того, чтобы помочь доблестной Красной Армии в борьбе против немецких захватчиков.

Людоед Гитлер, начиная войну против СССР, рассчитывал на непрочность советского тыла, на раздоры между рабочими и крестьянами, между многонациональными народами СССР. Действительность жестоко посмеялась над слабоумным берлинским выродком. Наша страна мужественно, не сгибаясь, идет через все трудности и невзгоды военного времени. Через полтора года войны товарищ Сталин с полным правом, на основе глубокого анализа фактов и событий заявил:

НУЖНО ПРИЗНАТЬ, ЧТО НАША СТРАНА НИКОГДА ЕЩЕ НЕ ИМЕЛА ТАКГО КРЕПКОГО И ОРГАНИЗОВАННОГО ТЫЛА.

К новому, 1943 году советские люди, работающие в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве, подают вооруженные богатым опытом работы в военных условиях, готовые к новым трудовым подвигам во имя своей любимой социалистической родины.

А. Калачников.

Дела лазаревских комсомольцев

Лазаревские комсомольцы, воодушевленные историческим октавианским докладом и приказом товарища Сталина, развернули большую работу. У нас организован драмкружок. В нем участвует 16 человек. Первый вечер художественной самодеятельности был дан 7 ноября, в день XXV годовщины Октября. Были поставлены две пьесы — «Партизанка» и «Тяжелая минута».

Второй вечер художественной самодеятельности состоялся 5 декабря, в День Конституции. На этот раз тоже были поставлены две пьесы — «В тылу врага» и «Папка». Оба вечера прошли успешно. Наши артисты проявили много инициативы и изобретательности. В постановках особенно отличаются комсомольцы Пана Малов и Тони Чистякова.

Теперь мы готовимся к встрече нового года. Драмкружковцы разучивают новые пьесы — «Вредный характер» и «Особенный туалетчик». Наши мастера художественного чтения готовят стихотворения на темы из отечественной войны и героической работы в тылу.

Комсомольская организация попрежнему принимает активное участие в сельскохозяйственных работах. Некоторые товарищи обязались заготовить по 30 килограммов золы. Это свое обязательство они выполняют по-комсомольски.

В красном уголке у нас ежедневно собирается молодежь. Здесь проводятся читки художественной литературы. Два раза в месяц выпускается стенгазета. Хорошо работают хоровой кружок и кружок «Готов к санитарной обороне», организованные по инициативе комсомольцев.

Комсомольцы ведут агитационную работу среди несознательной молодежи и колхозников. Лучшие юноши и девушки, показывающие образцы работы в колхозном труде, подают заявления в комсомол. За последние два месяца наша комсомольская организация выросла на 5 человек.

Работа, проводимая комсомольской организацией, помогает колхозникам успешно разрешать сельскохозяйственные задачи. Мы будем еще энергичнее бороться за свою авангардную роль в колхозе. Наша комсомольцы готовы провести в жизнь любое постановление партии и правительства. А если потребуется — мы в любую минуту готовы с оружием в руках защищать нашу любимую родину, нашу радостную и счастливую жизнь.

А. Чистякова.

За отв. редактора
А. В. КАРАСЕВ.

Богородской мастерской
Индивидуальный одежду № 8
ТРЕБУЕТСЯ
помощник бухгалтера.
С предложением обращаться
ул. Ленина, 208. МИЗ № 8.

Типография имени Войкова
МЦ 32401